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議 事 日 程（９月定例会） 

 

日程第１ ８月定例会会議録承認について  

日程第２ 報告事項   

 １ 平成２４年第４回高松市議会定例会について  

 ２ 平成２４年度全国学力・学習状況調査に係る結果の考察と今後の指

針について 

 

 ３ 平成２４年度高松市家庭教育講演会事業について  

 ４ 子ども向け図書館ホームページの開設について  

日程第３ 高松市教育委員会委員長の選挙等について  

日程第４ 議席の決定について  



 

【平成２４年９月２７日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

委員長が，会議録の署名委員に木場委員を指名。 

 

日程第１ ８月定例会会議録承認について 

 

委員長が，８月定例会会議録承認について各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

日程第２ 報告事項 

報告事項１ 「平成２４年第４回高松市議会定例会について」 

 

教育局長から，９月定例市議会での教育委員会関係の質問および答弁について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  まず，子どものいじめに気づくチェックリストの配布についてですが，い

じめ問題の関心の高まりから，過敏になっている保護者もいるようなので，チェッ

クリストを作成するに当たり，充分な配慮が必要ではないかと思います。 

また家庭教育について，小学生の保護者には，就学時健康診断の時に外部から講

師を招いて，講演を聞いてもらっていますが，中学生の保護者を対象にしたものは

ありますか。 

○ 生涯学習課長  現在はありません。 

○ 委  員  いじめに関することは，外部から講師を招いて講演してもらうことが，学

校関係者が行う説明よりも効果的であると思いますので，中学校においても同じよ

うに保護者への啓発を検討していただきたいと思います。 

○ 教 育 長  中学校入学前の保護者説明会などの機会を利用した講演会開催となると，

校長会などを通じて，各中学校に向けて伝えることになると思います。 

○ 委  員  土曜日に正規の授業を行うことについてですが，長期休業の活用について



 

は，既に多くの学校で行っていると聞いていますし，土曜日においても活用してい

る学校はありますので，そのような事例を周知してほしいと思います。 

次に，いじめ対策についてですが，スクールカウンセラーやスクールソーシャル

ワーカーを配置して体制を整えている一方で，教員は何をしているのかと問われる

ことがありました。スクールカウンセラー等の活用を前面に押し出すことにより，

教員が行っている指導が見えないといった声が増えているように感じます。この声

を聞いて，教育委員会において，スクールカウンセラー等の良い面ばかりに目を向

けていることに気がつきました。教員も研修等を受けており，資質向上に向けて努

力していることや，子どもからの相談があった時にも真摯に対応していることを保

護者に伝えることも重要だと思います。 

○ 教 育 長  まず教員が子どもたちにしっかり関わってほしいと校長会で周知したいと

思います。 

○ 委  員  障害児教育についてですが，特別支援学校の専門の免許状を持っている教

員との人事交流を県教委に依頼するというのも必要ではないかと思います。 

○ 教 育 長  県立高校採用の養護教諭と義務教育である小中学校の教諭との人事交流は，

両者の需給バランスにおいて難しい面があります。 

○ 委  員  キャリア教育については，先日訪問した小学校で，中学生が教師の職場体

験に来ていたことに驚くとともに嬉しく思いました。 

○ 委 員 長  先ほどのスクールカウンセラー等の活用についてですが，スクールカウン

セラー等の意見を教員が聞く時に，校長等の管理職も同じように意見を聞く必要が

あると思います。専門家の意見を学校全体で捉えるということを徹底してほしいと

思います。 

 

 

 

報告事項２ 「平成２４年度全国学力・学習状況調査に係る結果の考察と今後の指針

について」 

 

学校教育課長から，平成２４年度全国学力・学習状況調査の結果の分析と対策につい

て報告。 



 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  中学生の「９時～１１時の間に寝る」「１日に８時間～１０時間，睡眠をと

る」の項目がやや低いとなっていますが，これはよくないと捉えるのでしょうか。

睡眠時間の減尐は，勉強時間の増大であるかもしれませんので，各中学校で具体的

にどのような生活指導をするのか疑問です。 

○ 教 育 長  この結果を良いととるか悪いととるかは難しいところだと思います。 

○ 委 員 長  主な観点別の傾向の「△」の中には，高松市が全国よりも低いというのも

含まれているのかどうか不明で，区別が尐し曖昧な気がします。 

 

 

 

報告事項３ 「平成２４年度高松市家庭教育講演会事業について」 

 

生涯学習課長から，家庭教育講演会を開催することについて報告。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

報告事項４ 「子ども向け図書館ホームページの開設について」 

 

中央図書館長から，子ども向け図書館ホームページを１０月１日から開設することに

ついて報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  コンビニエンスストアでの貸出しで，返却期限を過ぎた図書の回収はでき

ていますか。 

○ 中央図書館資料係長  期限を過ぎて返却されることはありますが，返却されないとい



 

うことはありません。 

 

 

 

日程第３ 高松市教育委員会委員長の選挙等について 

 

平成２４年９月３０日をもって任期が満了する高松市教育委員会委員長について，総務

課長が選挙等についての説明を行うとともに，選挙方法について各委員に諮る。 

指名推選とする動議が提出され，賛成者があったことにより，動議は成立。 

委員長については，引き続き神内委員長に，委員長職務代理者についても児玉委員とす

る指名推選があり，全委員異議なしで，委員長には神内委員長が再選，委員長職務代理者

には，児玉委員が指定された。 

 

 

 

日程第４ 議席の決定について 

 

委員長が，現在の配席で，委員会の議席とすることについて各委員に諮り，全委員の同

意により可決。 

 

 

午前１１時１６分 閉会 


